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A munkapárt
Debrecen, március 16.

A magyar nemzeti léleknek van egy — 
nam is tudnám, hogy égi vagy nagyon is föld 
izü — sajátsága. Lehetséges, hogy sok szá­
zados mostoha sorsa fejlesztette ki benne e 
speciális vonást. Ha megszereti valamelyik 
fiát, akár az apa, akár a saját érdemeiért, 
akaratlanul agyonöleli sokszor a gyermekét. 
Pedig rég hallottam, hogy már az anyai sze­
retetnek sem szabad még azokban a csókok­
ban sem az önfegyelem Injával lenni, melye­
ket ölében mosolygó gyermekére szór.

Olyan ez a becéző, elringató, elpuhitó 
szeretet-ömlengés, mint a császári rómaiak 
gőzfürdője. Elaltatja az energiát, elhájasitja 
a karaktert. Azért volt az egyiptomiak fel­
fogása a helyesebb, az egészséges, hogy di­
cséret a halandónak csak halála után juthat. 
Kemény akaratú, nagyokat alkotó nép is volt 
ez. Moerisi tavat, piramisokat s Osiris-templo- 
mokat s egy fényes kultúrát csak ilyen hal­
hatatlanságot remélő önmegtagadással lehet 
elérni.

Azér örülök, mikor hallom Tiszát s a 
munkapártot itt is, ott is nem épen hízelgő 
szavakkal illettetni. Nem becézik, nem puhít­
ják őket agyon s bírnak nemcsak harcot áll­
ni, hanem dolgozni is közben.

Nem akarnak e sorok sem hízelegni, lan­
gyos tepidáriumul szolgálni s jóillatu kenőcs­
ként a pórusokba tolakodni. Amit tesznek, 
kötelességből teszik s férfiaknak nem lehet 
nemesebb cserkoszorujok, mint ha kötelessé­
güket megteszik rendezetten, fegyelmezetten 
s egységes akarattal. Régen valaki e köteles­
ségtevést e szavakkal hízelegte meg: ,jHa 
megtettél mindent, ami tiszted, akkor is csak 
szegény szolgának tekintsd magad“.

Nem akarunk hízelegni, — nincs aki s 
nincs kinek — de jól esik látnunk az ország 
rendjét s fegyelmeződését s minden kedve­
zőtlen viszonyok mellett is a nemzetnek erő­
höz jutását. S ez az egészségesebb arcszin an­
nál örvendetesebb, mennél súlyosabb válsá­
gokkal küzd szomszédunk s szövetségesünk, 
ki arra hivatott, hogy örömben s bubán osz­
tályosunk legyen. Ha ő erőtlen, legalább mi 
legyünk épkézláb; volt idő, mikor mi feküd­
tünk majdnem ágynak s ő volt az erős; re­
méljük, eljön az idő, hogy mi i»j ő is egész­
ségesek leszünk. Együtt egyszerre.

Addig is hálát adunk istennek, hogy 
tudjuk végre, hányadán vagyunk. Mert so­
káig nem tudtuk, hogy mi vagyunk-e mi, 
vagy pedig gonosz démonok, pajkos dzsinek 
üznek-e velünk nekik tán jóleső játékot. A 
magyar nemzet s állam — s talán még ennél 
is több — hahotázó szenvedélyek kedvére 
járta a haláltáncot. Az istenek vagy kik mu­
lattak.

S akármit fog is egykor a történelem 
Tisza Istvánról s a munkapártról ércnél ma­
radandóbb lapjaira vésni, dicsérőt-e vagy 
gáncsol ót, nem keressük, — az egyiptomi el­
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vet valljuk, de egy tényt már ma bevésve lá­
tunk s olvasunk: Az istenek már nem mulat­
nak a magyar nemzet haláltáncán. És ez ma 
nékem elég, mert eredmény: tett. A harcnak 
tette ugyan s még sokat kcjl a munkapártnak 
dolgoznia, munka-tetteket produkálnia, még 
soká kell élnie, hogy neve, mint ilyennek is 
fennmaradjon: de a fennebb említett tényt az 
idők a magyar történelemből, sőt az egyete­
mes történelemből kitörülni nem fogják.

S minek köszönhette Tisza gróf s a nem­
zet e már ma is nagynak nevezhető ered­
ményt? Tisza egyéniségének s kiválóságá­
nak? Bizonyára ennek is. Nehéz feladatokra 
a nemzetek őrlclke nem agyaglába s iiveg- 
szivü bábokat szokott elküldeni. Vagy a 
nemzet kiábrándulásának? Ennek tán még 
inkább. Hisz annyi sokat vártak az ábrándos 
vágyak a mindig oly szépszavu, nemes szán­
dékú uraktól! S ők annyi sokat Ígértek ne­
mes lelkesedésükben, hogy lehetetlen volt ön­
magukból is ki nem ábrándulniok. Hát még a 
nemzetnek!

A legfontosabb tényezője volt azonban 
az eddig elért sikernek maga a munkapárt.

Hogy vannak-e nagy tehetségek, vezér- 
ségre hivatottak köztük sokan, s kik azok, 
nem tudom. Neveket alig ismerünk, a nagy 
pártnak aránylag kevés szónokló tagját hal­
lottuk, nevüket újságok élén, ellenzéket kipel­
lengérező vezércikkek alatt s fölött keveset 
látunk. De éppen ez a szerepehy, a hangot 
adni akarás hiánya: ez a férfias erő, amely 
előtt kalapot kell emelnie — elsősorban el­
lenfeleiknek. Kötelességet teljesített.

A munkapártnak egész lelki világa tehát 
ellentéte volt életre kelése óta már a koalíció­
nak. Itt fegyelmetlenség, ott fegyelmezettség, 
önlegyőzés, hogy fegyelmezhessen s győz­
hessen. Itt vezérek voltak s nem vezér; s vol­
tak a vezéreknek vezéreik, az alvezérek; a 
bölcseknél voltak bölcsebbek, az államférfiak­
nál államférfiabbak; volt fegyelmezetlenség. 
Önhősökké akaródzás — s végre szétmállás. 
egymást megevés. Hej, pedig, ha nem bűn­
ből, az obstrukció megszeplősitő erőszakából 
s csábításból, hanem a szellemi s erkölcsi 
erők győzhetlen tisztaságából kerül ki ez a 
nagy nemzeti, lelkesedés tiizétől fogant ha­
talmas párt, be más lett volna sorsuk! Be 
más lett volna talán a dolgok fordulása is! 
Nagyot vétettek, nagyot.

Az az imponáló egység ellenben, mely­
ben a munkapárt a harcok közt mindig meg­
állta helyét s minden gúny, kicsinylés, rá­
galmak s szinte elviselhetlennek látszó bán­
iaknak közt keményen s hűségben kitartott 
vezére s elve mellett, ez az önmaga erejét a 
köz javára a vezér kezébe letenni kész ma­
gasabb rendű hősiesség s okosság s hazasze­
retet: ez vitte Tisza Istvánt elsősorban győ­
zelemről győzelemre. — Mind nem érdem, 
hanem kötelesség.

Kívánjuk a nemzetnek, hogy ugyanez az 
erő majd a harc nélküli munkában is érvé­
nyesülhessen.

F. B.

vezénylik vissza
a parlamenti őrség tisztjeit

A képviselőház munkarendje
A politikában ina a középpontban áll a ka­

tonaság, amelynek tulajdonképpen a legtá­
volabb kellene állania a politikától. Igaz, hogy 
nem a maga akaratából, hanem az ellenzék 
izléstelenkedéséből, amely most megterem­
tette a gyümölcsét, visszavonást keltett pol­
gárság és katonaság között és a katonatisz­
teket arra kényszeritette, hogy kilépjenek az 
Országos Kaszinóból.
A hadtestparancsnok rendelete a kilépésre.

Terstyánszky hadtestparancsnok a kö­
vetkező rendeletet küldte az összes budapesti 
hadtestparancsnokoknak:

„Utasítom a parancsnokságot, hogy pa­
rancsolja meg az alája tartozó tisztek kö­
zül azoknak, akik tagjai az Országos Ka­
szinónak, hogy onnan kilépésüket minden 
indokolás nélkül jelentsék be.“

A kilépésre csupán a tényleges tisztek 
kaptak utasítást, a tartalékos tiszteket azon­
ban és a nyugdíjasokat egyelőre legalább ez 
a rendelet nem érinti.

A felsőbb parancs természetes következ­
ménye az, hogy az összes tisztek huszonnégy 
órán belül engedelmeskednek az utasításnak 
és ki fognak lépni az Országos Kaszinóból.
Nem vezénylik vissza a palotaörség tisztjeit.

A félhivatalos Magyar Távirati Iroda je­
lenti: Az ellenzéki lapok a legkülönbözőbb 
változatokban, de a lényegre nézve egybe­
hangzóan azt Írják, hogy a parlamenti őrség 
újjászervezése és elsősorban az őrség tiszt­
jeinek a csapatokhoz való visszarendelése el 
van határozva és a legközelebb megtörténik. 
Illetékes helyről fölhatalmazták a Magyar 
Távirati Irodát annak kijelentésére, hogy 
a parlamenti őrség újjászervezéséről épp úgy 
nincsen és soha nem is volt szó, mint az őrség 
tisztjeinek csapataikhoz való visszarendelé­
séről. Minden erre való közlés tehát teljesen 
légből kapott.

A képviselőhöz munkarendje.
A képviselőház holnap, kedden tartandó 

ülésén folytatják a román paktum ügyében 
tett nyilatkozat felett megindult vitát. Mint­
hogy az ellenzék részéről még több szónok 
van hátra, valószínű, hogy a vita szerdára 
is áthúzódik.

A vita befejezése után ha a napirendre 
kitűzött vicinális javaslatokat is letárgyalják, 
a Ház liusvéi szünetre oszlik szét. A képvise­
lőház bizottságai a húsvéti szünet alatt is dol­
goznak, mert Teleszky János pénzügyminisz­
ter közvetlenül a román vita befejezése után 
be fogja terjeszteni a költségvetési javaslatot 
az 1914. július elsejétől 1915. június 30-ig ter­
jedő esztendőre. Ezt a budgetet letárgyalja 
még a szünet alatt a pénzügyi bizottság. 
Balogh Jenő még a húsvéti szünet előtt két 
törvényjavaslatot terjeszt be. Egyik a becsü­
let védelméről, a másik a hatósági személyek 
védelmezéséröl szól. Ez utóbbinak tervezetét 
a szombati minisztertanácson terjesztette elő 
és ismertette az igazságügyminiszter.
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A hatósági személyek védelme.
Balogh Jenő igazságügyminiszter a ha­

tósági személyek védelméről készített tör­
vényjavaslata szigorítani fogja a hatósági sze­
mélyek ellen hivatali eljárásuk közben inté­
zett szóbeli és tettleges sérelmek büntetésére 
vonatkozó tételeket szabályozza, hogy kik 
tekintendők hatósági személyeknek és e te­
kintetben mint újítás szerepel, hogy a ható­
sági személyek közé sorozza a képviselőház 
összes funkcióban levő alkalmazottait, köz­
tük a háznagyot, amikor országgyűlés nem 
létében, a törvény szerint a háznagy intézi a 
parlament adminisztratív és egyéb ügyeit.

A hatósági személyek védelméről szóló 
törvényjavaslatot szintén a legközelebbi idő­
ben fogják a képviselőház elé terjeszteni.

Beadták az önálló indítványt
a nőről

A mai napon Révi Nándor dr. és Jósa 
Vince bizottsági tagok a hetek óta folyó kor­
teskedéssel szerzett aláírásokat a görög ka­
tolikus püspökség Debrecenbe telepítése ér­
dekében benyújtották Kovács József polgár- 
mesterhez. Az önálló indítványban a közgyű­
lést arra az álláspontra akarják bírni, hogy 
— eltérve régi, a hajdudorogi székhely mel­
lett kelt határozatától — szavazza meg a püs­
pökség létesítéséhez szükséges területet, 6000 
négyszögölet s hozzon még egyéb áldozatot 
is, hogy a püspökség Debrecenben nyerjen 
elhelyezést.

Az önálló indítvány mellett Révi Nándor 
dr. és Jósa Vince egy kisérő levelet is adtak 
át a polgármesternek s ebben arra kérik, 
hogy olvassa föl a tanács előtt. A kisérő le­
vélben hivatkozva a püspökség Debrecenbe 
helyezésének gondolata mellett elhangzott ér­
vekre. elvárják a tanácstól, hogy az indítványt 
pártolni fogják.

Az önálló indítvány beérkezése, amely­
ről a polgármester azonnal jelentést tett a ta­
nácsnak és amelynek kisérő levelét föl is_ ol­
vastatta, nagyon vegyes hatást tett a tanács­
ra. Aminthogy nagyon is vegyes hatást kelt­
het mindenkiben egy olyan indítvány be­
nyújtása, amelynek erőszakolása a közgyű­
lés megnyilatkozása után aligha mondható 
közóhajnak s amely indítvány aláírásához a 
kortesbeszédet egy pokolgép robbanása zúg­
ja s amelynek aláírásakor még megdöbbentő- 
a szivet vasmarokkal szorító emléke élt s él 
még ma is egy gaz merénylet szerencsétlen 
áldozatainak.

A vértanú-áldozatok emlékművére ke- 
gyeletes kézzel gyűjtik az adományokat és 
ugyanakkor kegyeletien kézzel gyűjtik más 
oldalon a voksokat s tolják kávéházi aszta­
lon az aláírási ivet a törvényhatósági bízott 
sági tagok elé. Soha rosszabb időt nem vá­
laszthattak, mint a mai, soha rosszabb kor 
tes eszközt nem találhattak volna ki, mint ; 
merényletet. A részvét és fájdalom, a meg­
döbbenés és fölháborodás magának foglalt le 
minden érzést, nem cselekedtek jól azok, akik 
taktikus fogásból akarták ezek mellé befurni 
a telkekbe a vágyat: a görög katolikus püs­
pöki székhelynek Debercenbe hozatala iránt

Debrecen város törvényhatósági _ bízott 
ságát soha ferdébb helyzetbe nem hozták még 
mint az önálló indítványt benyújtók, nem az 
aláírók, mert hiszen minden aláírás jóhisze 
mü. Elhatározott, megnyilvánult akarata van 
már e kérdésben a közgyűlésnek s most ez 
akarattal szemben, amely éppen ellentétes az 
önálló indítvánnyal, újabb nyilatkozattételre 
bírják.

Az indítvány különben a jog- és pénz 
ügyi bizottság elé kerül s ott már megvitat 
ták s ott már ki fog alakulni a közgyűlés aka 
rata is.

Bobrinszky izgat 
a monarkia ellem

Orosz tüntetés
Ausztria-Magyarország ellen

Pétervárról táviratozzak: Szombaton 
a galíciai orosz egyesület nagygyűlést tar­
tott, amelyen több orosz nációnál ista szó­
nok hevesen támadta Ausztriát és Magyar- 
országot a legutóbb megindított izgatási po­
rok miatt.

Bobrinszki gróf jelentést tett magyar- 
országi útjáról és kijelentette, hogy úgy a 
máramarosszigeti, mint a 1 embergi pörben 
szereplő emberek teljesen ártatlanok és föl­
szólította az orosz társadalmat az üldözött 
testvérek támogatására.

Nikanorov, a következő szónok közöm­
bösséggel vádolta az orosz társadalmat és 
szemére vettette, hogy nem törődik eléggé 
az Ausztriában és Magyarországon élő test­
vérek sorsával.

Több más fölszólalás után vetített ké­
peket mutattak be az Ausztriában és Ma­
gyarországon történő oroszüldözésről. A 
gyűlés közben s a gyűlés után nacionalista 
diákok tüntettek Ausztria és Magyarország 
ellen.

Feleség’g yilkos
iskolaszolga

Titokzatos bűntett 
a Balaton partján

Fővárosi tudósítónk jelenti: Tegnap dél­
után a főkapitányságon, Székely Vladi­
mir ügyeletes rendőrkapitány előtt jelentke­
zett Ország Pál fővárosi iskolaszolga és 
bejelentette, hogy szombaton Balatonlellén 
megfojtotta a feleségét.

A rendőrkapitány részletesen kihallgat- 
1 az önként jelentkezett embert, aki elmon­

dotta, hogy Balatonlellén lakik a feleségé­
vel, aki már többször követett el öngyilkos- 
sági kísérletet és legutóbb is felakasztotta ma 
gát, de még idejekorán észrevették és le­
vágták.

Ország emiatt szombaton szemrehá­
nyást tette a feleségének, amikor a Bala­
ton partján együtt sétáltak. Szó szót köve 
tett, — mondta Ország — és az asszony 
egyszer csak revolvert rántott elő és rám- 
siitötte. Erre én nekiugrottam az asszony

A csukamájolaj hátrányai a 
Scott-fólo emulzióban meg 

vannak szüntetve.
Dacára annak, hogy a közönséges halolaj kiváló 

erősítő szer, használatát több oknál fogva nem lehet 
igénybe venni. A legtöbben, ágy a felnőttek, mint 
gyermekek gyakran nemcsak jogosult ellenszenvet 
éreznek a halolaj ize iránt, hanem gyakran nehéz 
megemészthetősége folytán nem bírja cl gyomruk. 
Egész másként áll a dolog a Scott-féle halolaj-cmulsió- 
núl. Ugyanis az ezen szerben foglalt halolaj apró csep- 
pekben van szétosztva, már szinte előre megemésztve, 
úgy hogy az emésztő szervek ezen munkától meg 
vannak kiméivé és úgy a halolaj mint a többi erő­
sítő alkatrész könnyű szerrel szívódik fel a vérbe.

Hüléfl után, elerőtlenedésnél, nehéz fog­
yásnál, a lábbadozás időjén, gyenge cfiont- 
alkatu gyermekeknél, étvágytP.TftneA.gnal és
ehhez hasonló esetekben az évtizedek óta bevált 
Scott-félo emu Isió kitűnő szolgálatot tesz.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Min­
den gvógvtárban kapható. Ha őzen lapra hivat­
kozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOTT A 
BOWNE Ges. m. b. H. elmére, Wien Vlí, akkor 
egy gyógytár utján próbaadagot küldünk

,nak, letepertem a földre és megfojtottam. 
Azután a holttestet betakartam falevelekkel, 
majd az állomásra siettem és feljöttem Bu­
dapestre. Azt sem tudom, liogy az esetet fel­
fedezték-e, vagy isem.

Székely rendőrkapitány előtt gyanúsnak 
tűnt föl Ország előadása. Megállapította, 
hogy Ország szombaton és vasárnap egész 
nap ivott, kihallgatásakor ugyan nem volt 
részeg, de a közelmúlt ittasság jelei erősen 
látszottak rajta. Éppen ezért a rendőrkapi­
tány nem adott hitelt Ország előadásának, 
hanem táviratilag fordult a balatoniéból elöl­
járósághoz és csendőrséghez, hogy mi igaz 
a dologból.

Vasárnap azonban Balatonlellén nin­
csen postaszolgálat és igy a főkapitányság 
mindeddig nem kapott értesítést arról, hogy 
csakugyan meggyilkolta-e Ország a felesé­
gét. Országot egyelőre őrizetbe vették.

Március 15.
A debreceni ünnepségek

Az idén vasárnapra esett március 15-ike 
és igy a hazafias ünnepségek látogatottab- 
bak voltak, mint tavaly. Az iskolákban és 
önképző-körökbert az ifjúság mindenütt lel­
kes ünnepséget rendezett a márciusi szabad­
ságünnep emlékére.

A főiskolai ifjúság rendezte a legnagyobb 
ünnepséget. Előbb a Petőfiészobornál, azután 
a kollégium udvarán, majd a városháza ud­
varán folyt le az ünnepség, amelyen a pol­
gárság is részt vett. Az ünnepségeken a da- 
árdák énekeltek, hazafias verseket szavaltak 

és emlékbeszédeket mondtak.
A kollégiumi ifjúság a hármas ünnepség 

első részletének megtartásakor megkoszo­
rúzta a Petőfi-szobrot is.

Ugyancsak szép ünnepségeket rendeztek 
református főgimnázium az uj gimnáziumi 

épület tornatermében szép és nagy közön­
ség előtt.

A főreáliskola is igen szépen sikerült ün­
nepséget rendezett, amelyen nemcsak a ta­
nulóifjúság, és a szülők, de szép számú kö­
zönség is részt vett.

Ünnepség volt a katolikus főgimnázium­
ban is és pedig igen szép programmal, mely­
nek egyes pontjait ének- és zeneszámok, sza­
valatok és emlékbeszéd alkotta.

Szükebb körül, sikerült ünnepélyt ren­
dezett március 15-én délután a D. M. K. E. 
internátus tanuló ifjúsága is az intézet dísz­
termében. Az ünnepélyt Madai Pál dr. igaz­
gató emelkedett hangú beszéddel nyitotta 
meg, majd a növendékek szépen sikerült ha­
zafias szavalatai és március 15-ét méltató és 
ismertető felolvasásai következtek. Az ünne­
pélynek, amelyen nyolc bosnyák tanuló is 
megjelent, érdekességet kölcsönzött Kolaj- 
dzics Om er bosnyák tanuló felolvasása, aki 
történeti alapon mutatta ki a bosnyák nép­
nek a magyar nemzet iránt táplált rokon- 
szenvet és felsorolta azokat az okokat, ame­
lyek őket a jövőben is a szabadságszerető 
magyar néphez való őszinte ragaszkodásra 
és kitartó, igaz barátságra késztik.

A statusQuo izr. elemi iskola is szép, lé­
lekemelő ünnep keretében ülte meg március 
idusát. A tanulósereg elénekelte a Himnuszt, 
Róth József oszt. tanító eszmékben gazdag 
és szép beszédben méltatta március 15-ikét. 
A fiuk és leányok pedig szebbnél-szebb haza­
fias verseket szavaltak.

Ünnepséget rendezett még a többi iskola 
és több egyesület is. így szép ünnepélyt tar­
tott még szombaton a felső kereskedelmi is- 
kola, a Affix’. Egyetértés dal- és zeneegylet s 
vasárnap a Kutolikus Népszövetség is.

Ha szolid és megbízható vízvezetéki, vagy villany világítási
Vízvezetéki bekötések, legmeg­
bízhatóbb ejektoros kutak. ■
Teiles lürdöazoba-bereudezések.

munkára van szüksége, forduljon

sáfár miklos ar.sa.gr1 "mmnm■

DEBRECZEN, DARABOS-UTCA SO. SZAlW. — Saját ház, — Telelőn 059.

Villamos csillárok olcsón nagy 
H választékban. ■

Kedvező fizetést leltételek.



JSP ;'VV- ---- ’ - ,, A

1914 március 17.

Rultur-beszámoló
A Szabad Iskola ez évi munkálkodása

A múlt hét folyamán fejelte he a Szabad 
Iskola előadásait és zárta be Tanfolyamait. 
Városunknak e mindinkább fejlődő, szinte 
hézagpótló intézménye a múlt évben az ed­
digi szabad szervezet helyett egyesületté 
alakult át és ez évben a rendelkezésére álló 
munkaerő teljes kifejtésével működött közre 
városunk kultúrájának terjesztésében.

A Szabad Iskola az idén szaporította 
először is előadásainak számát, amennyiben 
kb. 4 hónapig tartó ciklusa alatt hetenkint 
4 ízben tartott felolvasást a tudomány, a 
művészet, az irodalom legváltozatosabb té­
ma köréből. Ezen előadások folyamán a vál­
lalkozó előadóik főtörekvése odairányult, 
hogy alkalmazkodjanak a hallgató közönség 
értelmi színvonalához és nekik az életben 
szükségessé váló ismeretek elsajátítását le­
hetővé tegyék, de másrészt nyújtsanak a 
hallottak részükre lelket nemesitő élvezetes 
perceket.

Az idei szemeszter alatt több sorozatos, 
folytatólagos előadása volt a Szabad Isko­
lának. Ezek között első sorban ki kell emel 
ni Kovács Gábor dr. egyetemi ni. tanár­
nak, a Szabad Iskola agilis ügyvezető igaz 
Katójának „Szociális problémák“ elmen tar­
tott 6 előadását, melynek keretében a mé- 
lyenjáró tudományos anyag felszínrehozá 
savai előadó a gazdasági és társadalmi élet 
alakulását és követelményeit frappáns mó­
don ecsetelte. Jelentékeny számú hallgató 
ságot vonzott Szabó Márton dr. főgimná­
ziumi tanár 6 órára terjedő előadásában 
mikor is hazánk gazdasági fejlődésének aka­
dályait igyekezett kimutatni a materialista 
álláspontok kellő mérlegelésével. Ugyanő 
tartott 3 Ízben folytatólagos előadást a me­
teorológia köréből, amely téma. — közér­
dekű lévén — élénk érdeklődést keltett. T ö- 
rök Péter főgiinn. tanár 5 előadásban fog­
lalkozott a fejlődéstannal és közvetlen, le­
bilincselő a sejtektől az emberig haladó is­
mertetésében sok hasznos dologról hallott a 
közönség. A praktikus tartalmú előadások 
közt érdekfeszitő volt Sáfár László dr. 
kir. törvényszéki jegyzőnek „A jog a min­
dennapi életben“ címen tartott 3 órás elő­
adása. Közben azonban megemlékezett a 
Szabad Iskola hazánk kulturális és poltikai 
életének kimagasló alakjairól, amikor Eöt­
vös József bárónak, a nagy kulturpolitikus-
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I Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. - TELEFON 15 51.

I Ma kedden március 17-én :: utoljára látható
SLÁOER PATHÉ MŰSOR!

I Szerelmi házasság.
Drámai színjáték3 felvonásban. Irta : Dániel 
Riche. Előadják a párisi S. C. A. G. L. rali- 
vésztő rsnság tagjai.

I Móric mint Hamupipőke.
1 Sláger bohózat 1 felvonásban.
I A csínon kis nő. Amerikai humoroszk.
I Pathó Újság. Világesemények.
] Kirándulás Svájcba. Úti rajz.
I Botcsinálta doktor.

Móliéré vigjátéka 2 felvonásban. _________

I Előadások kezdete pontosan 6—8 és 10 órától.
Minden kép után van bemenet. Rendes olcsó 

1 hely árak.

I Szerdán Csütörtökön Pénteken Szombaton
március hó 18-án, 19-én, 20-án, 21-én

!! IRODALMI-ESTÉK !!
ALEXANDER DUMAS

A HÁROM TESTŐR
, regénye 5 felvonásban.

JDEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

nak és költőnek születése századik évfordu- 
l.ja alkalmából Csűrös Ferenc dr. és P a p 
Károly dr. magas színvonalú előadásában 
méltatta a nagy férfiú erényeit és hatását.

Újítást alkalmazott a Szabad Iskola az 
idén már abban is, hogy a férfiak mellett nők 
is szerepebek m énjüknek leginkább meg­
felelő témakörből választott előadásaik tar­
tásával, így dr. L á n g Sándorné és dr. K o- 
v á c s József né úrnők sikerült előadásait 
^Ugathattuk. Csak az a kívánatos, hogy 
előadásaikban felvetett eszméik, mint mag­
vak, a közel jövőben a legszebb gyümölcsö­
ket is érleljék meg.

A hazai irodalom remekének méltatá­
sán kívül .sorra került két előadásban Selma 
Lagerlöf, Jacobsen Péter, Hermann 
B a n g munkáinak ismertetése K u t h y Sán­
dor dr. iró gyönyörű stílusú felolvasásában.

Ezen több órán át tartott előadásokat 
iközben-közben felváltották gazdasági, tör­
ténelmi, kémiai, művészi témák. A kémiai 
előadások között Vigli Bertalan fémipari­
szakiskolai tanár a csepfolyós-levegőröl mint 
egy 2 óráig egyhuzamban kísérlettel kap­
csolatosan tartotta előadását, amely mutat­
ványos, de különös újszerű jellegénél fogva 
nagy érdeklődést váltott ki.

Vetitetfképes előadások nagyszámmal 
nem voltak ebben az évben mindössze 4 Íz­
ben, de ez alkalommal az Ipartestület díszter­
me mindig szűknek bizonyult.

Mint korábbi években, úgy az idén is 
fenntartotta a Szabad Iskola a „vasárnapi 
gyermekdé!után“-okat, amikor is a kis gyer­
mekek lelkivilágának megfelelő mesék el­
mondása révén igyekezett a Szabad Iskola 
a kis apróságokra hatni.

Kiterjesztette azonban működését a Ho 
mokkertre, tehát a város külső telepére, i 
Homokkerti Olvasó-Egylet helyiségében 
tartattak gazdasági témákat felölelő előadá 
sok. Majd két ízben rendezett a Szabad Is 
kola csupán munkásnők számára vasárnap 
délutánonként tanitóelőadást. amely alkal­
makkal lelkes úrnők vállalták el a felolvasó 
szerepet a gyermeknevelésre, az élet mi­
kénti helyes folytatására vonatkozó direk 
tivák feltárásával.

A Szabad Iskola újat alkotott az idén 
az által, hogy létesítette a különböző esti 
tanfolyamokat. így szép sikerrel működött 
a németnyelvű tanfolyam két csoportban, 
írancianyelvü és levelező-gyorsirási tanfo­
lyami Ezen tanfolyamok hallgatói csekély 
2 korona beiratási dij ellenében, amely az 
adminisztrációs költségek egy részét fedez­
te— jelentékeny ismeretre tettek szert.

Fen tartotta a Szabad Iskola az Orszá­
gos Közművelődési Tanács megbízásából az 
analfabéta-tanfolyamokat munkások, mun­
kásnők és katonák számára, ahol is az Író­
szereket ingyen szolgáltatva, módot adott, 
arra, hogy az analfabéták az életben oly nél­
külözhetetlen irás és olvasás ismeretét, el­
sajátíthassák.

Az előadások, amint említettem, a múlt 
héten bezárultak. Azonban a pályaválasz­
tási ankéttel, amelynek rendezését elhatá­
rozta, még nem tartotta meg a Szabad Is­
kola, mert hiszen erre a legalkalmasabb lesz 
az iskolai év végét jelző májas hónap. Ha­
tározottan állítható, hogy a Szabad Iskolá­
nak ez az eszméje egészséges idea és a szü­
lőknek, valamint gyermekinek csak előnye 
származik abból, ha a május vége felé tar­
tandó pályaválasztási ankét ten részt vesz­
nek és az ott hallottakat mérlegelés tárgyá­
vá teszik. , ....

Amint ebből a kis ismertetésből is kitű­
nik a Szabad Iskola vezetősége élén elnöke­
vei K e n é z y Gyula dr. udvari tanácsossal, 
és agilis ügyvezető igazgatójával Kovács 
Gábor dr. egyetemi m. tanárral mindent 
megtett, ami a kultúra, a haladás érdekében 
kívánatos, hogy városunk emez intézményét 
■e^y nélkülözhetetlen, az élet kívánalmaival 
lépést tartó kulturtényezővé fejlessze ki.

László Béla.

Uj utca
a Degenfeld-tértől a Burgundiáig

Tárgyalások a telektulajdonosokkal.
Régi terv már, hogy a Degenfeld-térre 

nyílóan összekötő utcát létesítenek a Bur- 
gundia-utcával. Ez az uj utca folytatása len­
ne a városháza mellett elhúzódó Rózsa-utcá­
nak és szemben egy tengelyvonalban feküd­
nék a Simonffy-utcával is. Ez utca megnyi- 
ása érdekében a város már több telket is 

megszerzett, részben pedig most folynak a 
árgyalások a szükséges ingatlanok meg­

szerzése iránt.
Ez utca megnyitásának kérdése merült 

fel a városi tanács mai ülésén, amely hosz- 
szan foglalkozott különösen azzal a kérdés­
sel, hogy miként volna az utcanyitás a város­
ra nézve legkedvezőbben elintézhető. Aktuá- 
issá tette a kérdést az a körülmény, hogy a 

pénzügyi palota már épül s legközelebb a 
rendőrségi palota építését is megkezdik. — 
Ezek folytán pedig az utcavonal egy része 
már részben megvan. De sürgetik az utca 
megnyitását a háztulajdonosok is, akiknek 
telke e megnyitandó utcában uj frontot, tel­
kük nagy értékemelkedést nyerne.

Miután az utca megnyitása elsősorban 
magánérdek, a tanács arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy az utca megnyitásának költ­
ségeit a telkek, illetve az uj utcára nyíló épü­
letek homlokvonalának és a telkek fekvésének 
arányában a telektulajdonosok viseljék, mi­
vel az utca csatornázásának, burkolásának 
és egyéb munkálatainak részleges költsége 
amúgy is a várost fogja terhelni. A tanács 
abból az alapfelfogásból, hogy előny, ha az 
utca megnyílik, közforgalmi szempontból is, 
de a város néhány telke is uj homlokvonalat 
kap, egy telke pedig saroktelek lesz. A ma, 
gánérdekre azonban tekintettel a telektulaj­
donosok hozzájárulását kívánja. Nem zárkó­
zott tehát el a kérdés tárgyalása elől, de 
már most arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a telektulajdonosok a hozzájárulást elő­
re biztosítsák. E hozzájárulás volna egyrészt 
a szükséges telekrészeknek az utca céljára 
való integy áengedése s pénzbeli hozzájáru­
lás a megszerzendő ingatlanok vételárához.

A bemutaott tervvázlatot a tanács azzal 
adta ki a mérnöki hivatalnak, hogy a telkek 
homlokvonalának arányában számítsa ki, 
hogy egy telektulajdonosra mennyi hozzá­
járulási összeg esnék s ennek alapján megin­
dítják majd a tárgyalásokat. Az uj utca e 
tárgyalások eredményes volta esetén egy­
előre a színháztól a Burgundiáig nyílnék meg.

Telefon
3—86.

Kedden Szerdán
március hó 16-án, 17-én, 18-án

Szenzációs artista dráma 5 felvonásban.

PATHÉ ÚJSÁG.
Múltbeli világesemények.

A DOKTOR UR.
Előadások : este pontosan 6 órától. Minden kép 
után van bemenet Utolsó előadás 10 órától :: 
Rendes helyárak. Bérlet-, Igazolvány- és trafik­

jegyek érvényesek.

Csütörtökön Pénteken Szombaton Vasárnap
március hó 19-én, 20-án, 21-én 22-én

Társadalmi dráma 3 felvonásbanmummt
felvonásban.Xmerikat történet

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
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Asszonyrablás 
a férj szeme előtt

Egy balmazújvárosi 
tavaszi éjszaka

Mintha csak Móricz Zsigmond egyik ero­
tikus parasztnovellája kelt volna életre Bal- 
mazujvárosop, olyan forró levegő duzzad ab­
ban a száraz csendőri jelentésben, melyet a 
balmazújvárosi csendőrség küldött tegnap a 
debreceni ügyészségnek.

Két balmazújvárosi legény. Fehér Lajos 
és Lakatos Antal már régebben forró szere­
lemre gyuladt Kiss János balmazújvárosi gaz­
da fiatal felesége iránt. A ringó csipőjü, kívá­
natos menyecske azonban elhessegette ma­
gától a két udvarlót, akiket csak annál job-. 
ban hajtott a vágy a szép asszony után.

Az elmúlt hét péntekjén a két legény 
megtudta, hogy Kiss János és felesége láto­
gatóba ment egy ismerősükhöz. A szerelmes, 
udvarlók furfangos tervet eszeltek ki, hogy j 
a menyecskét elrabolják az ura mellől. Két 1 
pajtásukkal megbeszélték, hogy megvárják 
Kiss Jánost. A barátok szóval tartják Kisst; 
s a két legény azalatt megszökteti az asz- 
szonyt.

így is történt. Amint a házaspár haza­
felé tartott, szembe jött velük a négy legény. 
Fehér és Lakatos az asszonyt fogták körül és 
kezdtek neki udvarolgatni. A másik két ba­
rát hátra maradt a férjjel beszélgetni a falu 
dolgairól, vitázni politikáról.

Mikor a menyecske a két legénnyel a 
községháza elé ért, az egyik szó nélkül át- 
nyalábolta az asszonyt és befutottak vele a 
községháza tornácára. A langyos tavaszi éj-; 
szaka sötétjében a férj nem vette észre a bru- j 
tális jelenetet. Csak akkor kezdett fülelni, a : 
mikor segélykiáltásokat hallott a távolból. A 1 
felesége hangja volt, aki kétségbeesetten vias-} 
kodott a támadóival. Kiss János a felesége 
segítségére sietett s közben ő is segítségért 
kiabált. A kiáltozásra felébredt a községi bak- 
ter s a férjjel egyetemben rátámadtak a le­
gényekre. Hosszas dulakodás után sikerült 
kimenteniük a menyecskét a két brutális sze­
relmes kezei közül.

Kiss János szombaton feljelentést tett a 
két legény ellen.

kiváló művésze vendégjátékait a „Cyrano 
de Bergerac“ címszerepében. Ezt a szerepet 
ö kreálta meg Magyarországon és erre_ a 
szerepre szerződtették a Nemzeti Színház­
hoz, amelynek azóta egyik legerősebb osz­
lopa. Debrecenben a művész még sohasem 
játszotta ezt a szerepét és ez egy okkal 
több, hogy az amúgy is talán két éve színre 
nem került darabot az igazgatóság elővegye. 
Szombaton este „Az aranyember“ címsze­
repét játsza a vendég, vasárnap pedig te­
kintettel a már most megnyilatkozó nagy ér­
deklődésre ismét a „Cyrano de Bergerac“ 
címszerepében lépteti fel az igazgatóság, 
hogy a közönség nagyobb rétegének mód­
jában álljon e valóban szenzációs művészi 
alakításban gyönyörködni. A vasárnap esti 
előadásra ugyanis alsó- és közép-páholyok, 
melyek A) bérletben nem kaphatók, továbbá 
nagyobbszámu elsőrendű támlásszék is áll 
a közönség rendelkezésre.

216—1914. ügyszám.

Elismervény.
Én Bakody Károly, mint a debrcczeni kir. 

közjegyzői kamara 950—1913. sz. rendelvényével 
Lestyán Adorján debrcczeni közjegyzőnek kirendelt 
állandó helyettes ezennel elismerem, hogy Farkas 
Andor ur debrcczeni lakos a mai napon átadott 
nekem a „Féltéstvérek" cimü filmrejtvény helyes 
megfejtői között kisorsolandó, a helyi japokhan 
közzétett pályázat szerinti arany éi lékeket és szín­
házjegyeket, melyek sorsolása kőzbenjöttömmel 
1914. évi április 14. napján a nyerőknek az em- 
litett pályázatban előirt mérvben és mennyiségben 
lesz átszőlgáltatva.

Kelt Dcbreczcnbcn, 1914. (egyczcrkilcncszáz- 
tizennégy) évi március 16. (tienhatodik) napján.

pecsét helye

Bakody Károly,
mini a debrcczeni kir. közjegyzői ka­
mara 950—1913. sz. rendelvényével, 
Lcstyán Adorján dehrecze.nl kir. köz­
jegyzőnek kirendelt állandó helyettese
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Ma és holnap utoljára!
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III. S'IRÓZÁT :

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
KEDD: A Nemtudomka, operett. — Újdon­

ság. — (A bérlet.)
SZERDA: Délután: Doktor ur. Ifjúsági elő­

adás. — Este: Nemtudomka, operett. — 
(B bérlet.)

CSÜTÖRTÖK: Nemtudomka, operett. — (C 
bérlet.)

PÉNTEK: Cirano, regényes színmű. — Pe- 
thes Imre, a Nemzeti Színház művé­
szének felléptével. (A bérlet.)

:: Az Idény legbájosabti vigjátéks
A

Kis ezukros,
Vígjáték 3 felvonásban.

És a kiváló kacagtató kísérő műsor.
Rendes helyárak.

* „Nemtudomka“. (A színházi iro­
da jelentése.) Bakonyi Károlynak és 
Huszka Jenőnek, a két kiváló társzerzőnek 
rendkívül ügyes szövegű és pompás zen éj ü 
operettjét, a „Nemtudomká“-t mutatja be 
holnap, kedden este a színház A) bérletes 
előadásban .A darab főszerepeit Borbély Li­
li, Nagy Aranka, H. Serfőzi Etel, Kassai, 
Oláh, Rónai, Kormos, Váradi M„ Sz. Nagy, 
Vándory és Szalai játszók.

ä „A doktor ur“ ifjúsági előadásban. (A 
színházi iroda jelentése.) Az utol­
só ifjúsági előadást tartja e hónapban a szín­
ház folyó hó 18-án, szerdán délután. Szinre- 
kerül Molnár Ferenc pompás bohózata, „A 
doktor ur“, melynek címszerepét Szalai 
Gyula, a kedvelt komikus játsza, a többi fő­
szerepet pedig Halassi Marska, Bányai Irén, 
Nagy Sándor, Bérezi, Rónai, Kormos, H. 
Serfőzi Etel. A helyárak a rendes ifjúsági 70, 
30 és 20 filléresek. Jegyek már válthatók a 
színházi pénztárnál,

* Pethes Imre vendégjátékai. (A s z i ti­
li á zi iroda jelentése.) Pénteken este 
kezdi meg Pethes Imre, a Nemzeti Színház
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nsllginis, zajtalan, tartós, elegáns

Egy kalap miatt volt
a sógorok halálos párbaja

Válik a Babochay-pár
Nyilvánvaló volt, hogy Babochay 

Zsigmond a halálos párbaj után el fog válni 
a feleségétől, áldozata testvérétől, aki alap­
jában okozója is volt a tragédiának. A há­
zas felek azonban az eset után még öt na­
pig együtt maradtak. A férj azután szállo­
dába ment lakni, az asszony pedig szüleihez 
költözött. A válókeresetet mindmáig egyik 
sem adta be. Dr. Beck Oszkár ügyvéd, 
aki Babochay né ügyeit viseli, a következő 
nyilatkozatot tette:

— Ügyfelem férje ellen a válókeresetet 
nem adja be, mert nem lát elegendő okot a 
válásra. Jogilag az öt napi együttélés után 
nincs is erre alap. A férj volt az, aki a házi 
tűzhelyet elhagyta, kétségtelenül azzal a 
szándékkal, hogy oda többé vissza ne tér­
jen. Ha a férj a válópört megindítja, ügyfe­
lem nem fog különösebb akadályokat gördí­
teni annak gyors lefolyása elé. Mi türelmet­
lenkedés nélkül várjuk a férj lépéseit.

Babochay né tehát nem akar válni. Ér­
tesülésünk szerint Babochay eddig azért 
nem adta be a válókerestet, mert azt remél­
te, hogy neje meg fogja előzni ebben. Most 
azonban már elhatározta, hogy haladékta­
lanul megindítja a port.

Hogy a válásra mi szolgál voltaképen 
okot, hogy mi felett zördiilt össze a férj és 
feleség, kevesen tudják. Az asszonynak a 
kalapja miatt történt az egész, — beszélték 
széliében, hosszában, legendák támadtak a 
titokzatos kalap körül és a legkülönfélébb 
magyarázatokat fűzték liozz.á, de az iga­
zat senki sem találta el. A ominózus kalap 
története pedig ez:

Babochay Zsgmond, aki kárbecslő egy 
hiztositóntézetnél, súlyos anyagi zavarokkal 
küzdött s egy napon végrehajtást is tűztek 
ki ellene. Babochay ótott-futott, végre 
nagynehezen sikerült az utolsó órában el- 
halasztatnia a végrehajtást. Az ezt követő 
napon történt, hogy délben Babocliainé, fe­
jén egy uj kalappal, jött haza. Az anyagi 
gondoktól beteggé zaklatott férj meglepetve 
látta az újdonságot. A kalap ugyanis nem 
egy nyomorgó kárbecslő feleségéhez illő 
egyszerű polgári jószág volt, hanem feltű­
nően szép és elegáns kalap. Néhány^ száz 
koronába kerülhetett. Babochay csodálkoz­
va kérdezte:

— Honnan van ez a kalap?
— A megtakarított konyhapénzemből 

vettem, — felelte keresetlenül az asszony.
— Hogyan, tegnap majd kihúzták a fe­

jünk alól az utolsó vánkost és te egy szóval 
sem említed nekem, hogy százasokat gytij- 
iöttél össze egy kalapra. Ezt akarod velem 
elhitetni?

A reggeltől estig robotoló férjet az asz- 
szony szavai kihozták a sodrából. Nem tud­
ta indulatában türtőztetni magát s ekkor 
használta felesége családjáról azokat a kife­
jezéseket, amelyek miatt aztán Hajdú főhad­
nagynak meg kellett halnia.

! ff A liéoüi, londoni óa párisi kiállításokon ff 
I •• aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

— a —————------ —

Y-arckrémet:: 
-szappant és 
-poudert :: ::

Dini JCfcJo!»!» arcszépitő szert, melynek használatától 
ür.den azeplö és májfolt három nap alatt eltűnik

Ára 1—1 korona.

t 1 " ■■■■■ -.. ' ~
^ Kapható a készítő

ISRÖSZ NAGY FEREE
! I gyógyszertárában

j iíossuth-utca 8. A színház mellett j
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— Készülődés Auguszta föherecgasz- 
szony fogadására. A városi tanács mai ülé­
sén elrendelte a város diszhintójának elké-! 
szittetését, amelyen Auguszta főhercegasz- 
szony fog a városba kocsizni. A dizhintó ter­
veit Berg Herman báró Vilmos-huszár őr­
nagy állapította meg. A szanatóriumnak meg­
nyitása, amikor a főhercegasszony Debre­
cenbe jön, minden valószínűség szerint csak 
augusztusban lesz, mivel még igen sok mun­
ka van hátra a teljes befejezésig.

— Mozgalom a tisztek érdekében. Fő­
városi tudósítónk jelenti, hogy az Országos 
Kaszinóban mozgalom indult meg a tisztek 
érdekében. Barátságosan felszólították ugyan ; 
is Zlinszky István és Béni ez,ky Ödön kép-1 
viselőket, hogy lépjenek ki a Kaszinóból, a \ 
mivel meg volna oldva a kérdés. Hogy a két | 
képviselő mit fog tenni, azt még nem tudják,; 
mert bizonyos, hogy pártjuk határozata sze-1 
rint fognak eljárni.

— A kormány és a városok kölcsöne.
Budapesti tudósítónk jelenti: A belügyim- j 
niszter ma rendeletet intézett a törvényha- i 
tósági és rendezett tanácsú városokhoz,1 
hogy sürgősen jelentsék be elkerülhetetlen 
kiadásukat. Ez az újabb adatgyűjtés kap-: 
csolatban van a kormánynak a városok hi­
telügyének rendezésére folyamatba lévő ak-j 
dójával.

— Debrecen közgyűlése. Debrecen vá­
ros törvényhatósági bzottsága e hó 26-án 
tartja meg közgyűlését, amelynek tárgyso­
rozatát most állítja össze a városi tanács.

A miniszter anyja mint merénylő. — 
Parisból táviratozzék: Cailloux pénzügymi­
niszter anyja ma megjelent a „Figaro“ szer­
kesztőségében, amely lap erősen támadta 
Cailloux pénzügyminisztert s revolverrel rá-1 
lőtt Calmette igazgatóra, aki súlyosan meg- j 
sebesült.

— Nem tudják megcsinálni a debreceni 
választókerületeket. Az uj választói kende-; 
tek elkészítésén most dolgozik a kormány.: 
A statisztikai hivatal kiküldöttje Debrecen­
ben is lenn járt, de eredményre jutni nem 
tudott, mert megfelelő térkép rendelkezésre 
nem állott. Egy régebbi térképet kellett te­
hát kiegészíttetni, amit a kataszteri mérnö­
ki-hivatalnál csináltattak meg 150 koroná­
ért. A tanács most elrendelte* hogy a leg­
újabb kataszteri felmérések után készült, 
eredeti térkép sokszorosittassék.

— Meghiúsított merényletterv a cár el­
len. Belgrádból táviratozzak: Veszedelmes 
anarchista került tegnap rendőrkézre Üsz- 
kübben. Két orosz rendőrbiztos behatolt 
Krokos mérnök lakásába és ott letartóztatta 
Pawlov Sándor hírhedt és régóta keresett 
orosz anachistát. Pawlowot azért üldözte a 
rendőrség, mert egy Dániában tartott anar­
chista gyűlésen őt jelölték ki arra. hogy a ’ 
cárt megölje. Egész Európában keresték, 
végre a múlt héten megtudták, hogy Üiszköb- 
ben van. Utána mentek és Krokos mérnök 
lakásában elfogták. A mérnököt is letartóz­
tatták, de miután kiderült ártatlansága, sza­
badon bocsátották. A szerb hatóságok kiad­
ták Pawlowot az orosz ráidőrségnek, mert 
az anarchistát más, nem politikai bűnöse-, 
lekményekért s körözik.

— A tisztikar lovasjátéka. A debreceni 
tisztikar bejelentette a: tanácsnak, hogy a 
jövő hó folyamán több napig tartó nagyobb- 
szabásu díjugratást és lovaisjátéokat ren­

dez, amelyen négy ezred tisztikara részt 
vesz. E célra gátak és akadályok építésére 
van szüksége, amelyhez több ezer darab 
tégla kell. A tanács kiutalványozta a téglá­
kat.

— Ma utoljára látható az Uránia tegnapi 
premier-műsora, a pompás Pathú-ujdonsá- 
gok, mivel holnapra már az irodalmi esték 
II. sorozata Alexander Dumas „A három test­
őr" c. regénye filmen kerül bemutatóra 5 
felvonásban rendes helyárak mellett.

URflKin
EGYHÁZ-TÉR. :: TELEFON 12-51.

Március 25-én

:: SZERDÁM ::
Március 26-án

CSÜTÖRTÖKÖM
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és társulata, 

BEMUTATÓRA KERÜL

DALBORG BÁRÓ 
FOGADÁSA 

KiWIMASZKEGGS
3 mozgókép, 3 színpadi felvonás.

EZT MEGELŐZI

A POMPÁS PATHÉ MŰSOR,
mmmn imu/ma
ELŐADÁSOK : este pontosan 7 és 9 óra­
kor. Előadás közben bemenet nincsen !

HELYÁRAK E KÉT NAPON!
111. r. támlásszék 
II. r. támlásszék 
I. r. támlásszék 
Zártszék . . .
Zsölve . . .
Páholyülés . .
2 szem. páholy 

íj n
4 n n 
6 „ „ ■

K 1-20 
K 2— 
K 2-50 
K Il­
ii 3 — 
K 3 — 
K 6 — 
K 9.— 
K 12— 
K 18 —

Ezen előadásra számozott jegyek elő­
vétele inár folyamatban van. Elővétel 
d. e. 10-től 1-ig, d. u. 2-től éjjel 12-ig.

—0------
Személyesen vagy telefonon fenntar­
tott jegyek folyó hó 20-ika déli 12 
óráig félretétetnek, azon túl eladatnak.

— Az egyetem emlékplakettje. A városi
tanács annak az emlékplakettnek gipszmin­
táját, amelyet az egyetem létesítésének em­
lékére az egyházkerülettel együtt csináltat 
a város s amelyet Somogyi Sándor, a ki­
váló debreceni szobrászművész tervezett, 
kiadta a tanács a miipártoló-egyesiiletnek, 
hogy mondjon róla véleményt.

Rédl Ferenc temetése. Ma délután te­
mették el óriási részvét mellett Rédl Feren­
cet, az öngyilkos 39-es főhadnagyot. Teljes 
katonai pompával kisérték utolsó útjára Ré­
ti It. Kivonult a 39-ik gyalogezred 2-ik zász- 

I lóaljának tisztikara Wolff alezredes veze­
tésével. továbbá a 61. gyalogezred tisztikara 
I és három század gyalogság. A hallottat a 
j róni. kath. temetőben helyezték örök nyu- 
I galomra.

Egyezkedés a vízvezetéki kutak fö- 
! lőtt. Tudvalevő, hogy a Tors és Ormai cég 
i által készített vízvezetéki kutak közül né- 
' gyet, miután sokkal kevesebb vizet szolgál- 
I tat, mint a többiek, a felülvizsgálatnál nem 
! vettek át. Emiatt azután a cég pert indított 
: a város ellen. Mos azonban a régen húzódó 
pernek, úgy látszik, a cég véget akar vetni 
s azt a kérést intézte a városhoz, hogy kí­
séreljenek meg békés egyezséget kötni. A 
tanács teljes jogfentartással Magoss György 
dr. főügyészt és Körner Adolf polgármester­
helyettes főjegyzőt küldi ki, hogy hallgassa 
meg a cég prepozícióját.

—- A Psilander-esték iránt oly nagy az 
érdeklődés, — ami előre is tudni való volt, 
— hogv a jegyeket valósággal kapkodják az 
Urániában. Elővétel délelőtt 10-től 1-ig és 
délután 2-től éjjel 12-ig.

— Megtámadott katonai őr. Kaposvár­
ról jelentik: Ma délután a cseri erdőben le- 

j vő puskaporos toronyhoz kirendelt őrre is- 
; mcrctlen tettesek rálőttek s a löveg az őr 
i sapkáját lesodorta a fejéről. Az őr vissza- 
! tüzelt, mire a merénylők -elmenekültek. A 
lövödözésre az egész őrség előfutott, de az 

j elmenekült tettesek megtalálni nem sikerült.
: Az őr sapkáján talált szakításról emgállapi- 
I tolták, hogy azt serét okozta, tehát a lövés 
vadászfegyverből történt.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyam. Hol­
nap kedden délután folytatja és fejezi be 
„Az ivóvíz szerepéről a fertőző betegségek 
terjesztésében“ címmel megkezdett előadá­
sát' Tüdős Kálmán dr. városi tiszti főorvos. 
Ebben az előadásában, melyet vetített ké­
pekkel és rajzokkal fog illusztrálni, a fertő­
zött víz utján terjedő betegségeket (kolera, 
hagymáz, paratyphus) ismerteti. Előadása 
délután 5 órakor kezdődik a ref. kollégium 
dísztermében.

— Haldoklik a volt török szultán. Pa­
risból távratozzák: Konstantinápolyból oda­
érkezett hírek szerint Abdul Hantidnak, a 
trónvesztett szultánnak állapota az utóbbi 
időkben annyira rosszabbodott, hogy kör­
nyezete katasztrófától tar-t.

— A Kossuth-utcai templom uj kántora. 
Az uj debreceni kántor. Szabó Lajos, kit De­
recskéről nemrég nagy lelkesedéssel válasz­
tott meg a református egyház presbitériuma, 
tegnap márc. 15-én foglalta el hivatalát a 
Kossuth-utcai ref. templomban. A hívek 
nagy örömmel fogadták a csengő hangú, mű­
vészi énekü kántort. - Kovács Mihályt, az 
eddigi Kossuth-utcai helyettest, az Árpád- 
téri templomhoz helyezte át a vezetőség.

— Iskolát kér a presbitérium. A debre­
ceni református egyház kérvényt adott be 
a városi tanácshoz, hogy ama határozatát, 
hogy a régi olajütőbeli lakosokat onnan ki­
telepíti, ne hajtsa végre, a lakosokat hagyja 
ott s ott részükre egy iskolát építsen föl. A 
tanács a jog- és pénzügyi-bizottságnak adta 
ki az ügyet.

— A3 testőr, Alexander Dumas regé­
nye „kizárólagos bemutatási joggal“, szer­
dától szombat estig minden előadásban ren­
des helyárak mellett csak az Urániában lát­
ható. Ezen előadásokra s zám o z o 11 - j e g y ek 
előre válthatók az Uránia pénztáránál dél­
előtt 10-től 1-ig és délután 2-től. Az előadá­
sok nem folytonos bemenettel lesznek, ha­
nem este pontosan 6—8 és 10 órakor kez­
dődnek, felvonás közben bemenet nincsen.
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Magyar bitéi 
Osztrák hitel
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Magánlesxámltolást kamatláb
Bécs 3»/,% — Berlin 3s/s°/o — London 2Vl6°/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza májusra......................................................................... 77*öő"
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Késeire változatlan.

— Apad a Tisza. Tiszaujlakról távira­
tozzak : A Tisza folytonosan apad. Az árvíz 
a killvárisi házakban és a szántóföldekben 
nagy károkat okozott, az államnak is nagy 
kára volt, mert a rohanó viz ereje az ojó­
ságatokat s megrongálta. A mentési munká­
latok gyorsasága megelőzött minden na­
gyobb katasztrófát. Az árvíz alig tartott 
néhány óráig, a viz még aznap apadni kez­
dett és ma már minden veszély elmúlt. — 
Máramarosszigetrői táviratozzak: Az ár 
apadóban van. A szolgabirói hivatalok je­
lentései szerint az áradás a következő köz­
ségekben pusztított: Királyháza, Tekeháza, 
Tiszaszászfaíu, Feketeardó, Csepe, Tisza- 

hetény, Tiszapéterfalva, Tiszaiszirma, Tisza- 
sásvár és Tiszaujhely. Ezekben a községek­
ben főleg az épületekben, utakban és^ a ta­
vaszi vetésekben tett kárt az áradás. A 
Máramaros—taracvizi járásban Dombóra és ;

— Gyilkosság a lakodalomban. Mo-
nostorpályiban Laczkó Lajos és Laczikó An­
tal földművesek vasárnap egyszerre tartot­
ták az esküvőjüket két odavaló leánnyal. A 
kettős lakodalomban megjelentek Géczy Gá­
bor 30 éves és Magyar Ferenc 24 éves le­
gények. akik régi haragosok. Mikor a két le­
gény jól beborozott, Géczy felugrott s kést 
rántva Magyarra rohant, akinek a basába 
szúrta markolatig a kést. Magyar rövid halál­
tusa után meghalt. A csendőrök a gyilkost 
letartóztatták és beszállították a debreceni 
ügyészség fogliázába.

— A karnélküli ember. Szenzációsabb 
és nagyobb sikerű filmatrakció még nem per­
gett le az Uránus-szinház vásznán, mint a 
tegnap este bemutatott „A karnélküli ember“ 
elinti artista-dráma.

— Felülfizetés. Az izr. elemi iskola e 
ihó 12-én a Royalban tartott gyermek-elő-

— Ä tavaszi Idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, ízléses nyakkendők, finom 
fehérnemüek Frank Testvéreknél, az uj me­
gyeház mellett.

— Sándor és József napjára legalkalma­
sabb és legolcsóbb ajándékok Schwareznál, 

városházával szemben kaphatók.
— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­

nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

innen felfelé Királymezőre a vasúti forgalom j addson felülfzettek: Rosinger Lajos 10, Far 
szünetel. A hidakat és az utakat tönkretette j kas józsef io, dr. Fejér Ferenc 10, dr. Sze- 
az áradás. nes Zsigmond 8, dr. Fiilöp Ödön 4, dr. Kuthi

A rendőrség fedél nélkül. A rendőr-; Sdndor 4_ dr Balázs Bertalan 2, Rosenfeld
ség most — mint ismeretes — bérházban
van elhelyezve. A bérlet ez év május 1-én __
lejár s igy miután a rendőrségi-palota még J téstüTeí hálás köszönetét 
nincs kész, e bérletet akarta a tanacs egy i igazgató.
á\rr& 101S ónrilíc 1 ^-ícr :mpahnst;7nhhif ntli. i

Sándor 2, Bleuer Adolf 2, Fischer Adolf 2, 
Hartstein Samu 1 koronát. Fogadják a tan-

Kuthi Zsigmond

évre. 1915. április 15-ig meghosszabbítani, i " Hangverseny a Royalban. A debre- 
Miután azonban a szerződést még mindig! cenj zsjnagógában is működő izr. ifjak dal-

a veszedelem fe-iirp fnivA u tg-án. szerdán gvönvörü mii-nem sikerült létrehozni az 
nyegeti a rendőrséget, hogy május 1-re fe­
dél nélkül marad. A tanács tehát megbízta a 
főügyészt, hogy a megállapodást s a szerző­
dést sürgősen üsse nyélbe.

— Március 25-én és 26-án este 7 és 9 
órai kezdette! lesznek a Psilander-esték az 
Urániában. Az eddig előjegyzett, de még ki 
nem váltott jegyek f. hó 20-ika déli 12 óráig 
lesznek félretéve, az addig ki nem váltott 
jegyek azon időn túl eladatnak. Helyárak: 
1.50, 2, 2.50 és 3 korona személyenként.

— Debrecen — kikötőváros. Nem kell 
megijedni, nem tengerparti, hanem csak avia­
tikái kikötő várossá akarják tenni. A Magyar 
Aero-szövetség ugyanis azt kérte, hogy Deb­
recen város jelöljön ki megfelelő fátlan terü­
letet, mintegy 6000 négyszögöles tért. ahol 
egy hangár építhető s ahol az aviatikusok 
leszállhatnak s amelyet mint kikötő helyet az 
aviatikái térképekbe is fölvennének. A Szö­
vetség átirata szerint a hangár építése 5000— 
6000 koronába kerül. A tanács mai üléséből 
értesíti az Aero-szövetséget, hogy alkalmas 
terület a város környékén több is van, ezek

köre folyó hó 18-án, szerdán gyönyörű 
sorból álló hangversenyt rendez, még pedig 
részben a debreceni vértanuknak állítandó 
emlékszobor javára. A gondosan összeállí­
tott program során előadásra jutnak az ős­
régi zsidó-zenének legszebb gyöngyei, me 
lyeket a zsidó hivő szájhagyomány utján 
örökölt apáról-fiura és melynek magasztosan 
bánatos melódiái alól egy szétszórt nemzet 
panaszai sírnak elő. Különös vonzerőt ad í 
műsornak a Gottlieb karvezető által meg- 
componált 92. zsoltár, valamint az ő letété­
ben énekelt „Zion falánál“, a „Világ ura“ 
nemkülönben a „Békesség veletek“ kezdetű 
ősmelódiák. A változatosságról László Béla 
felső kereskedelmi iskolai tanár gondosko­
dik, aki a fiatalon elhunyt Makay Emil köl­
tőt fogja ösmertetni, valamint Stein teno­
rista és Órád baritonista, akik Puccinitől, il­
letve a Hugenották-ból fognak énekelni. A 
művészi zongora-, illetve orgona-kiséretet 
W. Hammerstedt János és Drumár János 
zenedei tanárok látják el.

— Késelés az utcán. A Geréby-telepen 
a Lakner-utca 50. számú ház előtt Sziics Mi-Ä3V Mly -apssimos tegnap eS.e mellbe seprű

■ .... ...... e 1 _i______ 1........zsehkeseengedi, de már most kijelenti, hogy hangárt 
nem épít. Valószínű, ezen meg is akad a do­
log és Debrecen még sem lesz kikötőváros.

Rablás! kísérlet a fővárosban. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Balta Lajos, fiatal su­
li an c ma délután, amikor látta, hogy az üz­
lethelyiségben nincs senki berohant a Do­
hány- és Szövetség-utcák sarkán lévő tra­
fikba, kirántotta a pénztárfiókot. A trafikos- 
nő azonban ezt észrevette és sikoltozni kez­
dett, mire Balta futásnak eredt, árukor pe­
dig az utcán üldöni kezdték, revolvert rán­
tott elő és háromszor az üldözőire lőtt, míg 
végre egy polgári rendőr elfogta. A rend­
őrségen Bállá bevalotta, hogy rabolni akart.

— Laktanya viz nélkül. Szabó Kálmán 
tb. főjegyző bejelentette ma a tanácsnak, 
hogy a Salétrom-laktanyában nincsen viz, 
mert a kút vize rossz és ezért a szomszéd­
ház kHtjából hordatják a vizet, amiért a tu­
lajdonos 3 korona használati dijat kér. Mi­
után egy uj kút ásása sokba kerül, a lakta­
nya pedig viz nélkül nem maradhat, a ta­
nács kimondta, hogy amennyiben az utcai 
közkút messze van, a kért három koronát 
fizesse meg a város a szomszédház tulajdo­
nosának a vizhordás engedélyezéséért. ^

A munkásgimnázium városi segélye. 
A munkáisgimnázium igazgatója, Kenézy 
Gyula dr. advari tanácsos kérésére a vá 
rosi tanács ma 300 korona segélyt utalvá­
nyozott 1\i a munkásgimnáziumnak.

Okvetlen nézze meg az Apolló sike 
rekben gazdag és elsőrangúan mulattató 
tartalmas vígjáték-ciklusának befejezés so­
rozatát.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A Polonyi-Lengyel pör. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: Polónyi Géza ma bejelen­
tette az ügyészségen, hogy az ügyészség vád 
iratát magáévá teszi s kéri a főtárgyalás ki­
tűzését.

§ A hálátlan lakó. Kerekes András 37 
éves szíjgyártó segéd családjával lakást bé­
relt özv. Tanyi Andrásnénál s a múlt év ok­
tóberében Kerekes, mig az öreg asszony tá­
vol volt, ellopott tőle 220 koronát. A bíróság 
hat heti fogházra Ítélte Kerekest.

Étvágytalanság! gyomorgörcs, emésztési za- 
varoknál a^legbiztósatüb hátásíf háziszer a

PBOBAŰVEG 40 FILLÉB.
■fVC ,

; Kapható:Vf-.**,
Dr. Szelénéi Árpád

gyógyszerésznél ->
Deforecien. Plac-ntoa 30. isim.

.... <■•> '• *: V». t Mr* •
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zsebkésével Váradi Gyula napszámost, aiki 
vei régóta haragban volt. Váradi Gyulát élet 
veszélyes sebével beszállították a közkór 
házba. A rendőrség Sziics Mihály ellen meg 
indította az eljárást.

— Az Uránus-szinház mai műsorának 
kimagasló slágere a karnélküli ember 5 fel- 
vonáisos artista-dráma, mely a hasonló zsá­
nerű drámákat minden tekintetben felül­
múlja.

— Meglopott villamos-kalauz. Györösi 
Sándor villamosvasúti kalauz ma délben föl­
jelentést tett a rendőrségen ismeretlen tet­
tes ellen, aki szolgálat-közben meglopta. Egy 
zacskóban tartott pénzét, mintegy 40 koro­
nát és három tekercs villamos-jegyét vitték 
el. A rendőrség megindította a nyomozást.

A „Kis cukros“ az idény legkedve­
sebb vígját ék a még ma és holnap látható az 
Apollóban.

— Hálátlan náció. Máramarosszigetrői 
táviratozzak: Dr. Kovács János provokálta 
Hannibal Kristófot, mert az egyik független­
ségi lapba „hálátlan náció“ elmen cikket irt 
a románság ellen. Hannibal kijelentette, hogy 
nem ad lovaglás elégtételt, mert a támadás 
sajtó utján történt. A lap mai számában közli, 
hogy a cikk nem akarta a románokat bán­
tani és csak a debreceni merénylet tervezőit 
akarta megbélyegezni.

— Köszönetnyilvánítás. Az Első Ma­
gyar Általános Biztosító Társaság debreceni 
főügynöksége, valamint a Takarék- és Hi­
telintézet részvénytársaság 20

Nincs bankba való pénze a városnak. —
Fölmerült ma a kérdés a tanácsülésen, hogy 
van-e olyan pénze a városnak, amelyet a 
tiz debreceni bankkal kötött megállapodás 
szerint a bankokban helyeznék el. A tanács 
könnyen megállapíthatta, hogy ilyen pénze 
a városnak nincs, mert minden pénzt föl­
használ.

Felebbeznek a gazdák a legeltetési rend 
ellen. A városi tanács legutóbb megállapí­
totta, hogy az egyes állatfajok mikor bocsát­
hatók ki a legelőre. Ez ellen a juhtartó gaz­
dák felebbezéssel éltek s azt kívánják, hogy 
a juhokat már most kihajthassák. A tanács 
azonban tekintettel arra, hogy fii még alig
van s a még gyenge gyepet a juhok letapos- 

20 koronát1 nák s a legelőt tönkretennék. A felebbezést 
volt szives a tüdőbeteg gondozó (dispensaire) nem vette figyelembe s a juhok korábban va­
in tézet részére adományozni, mely adomá- ló kihajtását nem engedi meg s aki mégis 
nyokért ezúton is hálás köszönetét fejezi ki kihajtja juliait, azt a legszigorbubban biin- 
az intézet vezetősége. • teli.
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folytan legújabb divata

GYAPJÚ
férfiruhára és a legfino 
mabb NŐI COSTÜM- 
szöveteket mesés olcsó 
árban ajánlja

DOMÁN ÉS KUffiZ
posztónagykereskedő 

PIAC-UTCA 49. SZÁM. 
Főpostával szemben.

GyomorgJrcs, kóíika, étvágytalan- 
I Eág ég általában gyomorbetegsé­

geknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI

A konzulátusokhoz intézett táviratok 
címzése. A kereskedelmi- és iparkamara ez­
úton közli az érdekeltekkel, hogy a santiagói 
(Chile) os. és kir. konzulátus a szokásos 
„Konaustung“ rövidített sürgönyeimet az 
összes ottani távirdahivataloknál bejegyez­
tette. Ez alkalommal ismételten felhívja a 
kamara az érdekeltség figyelmét arra, hogy 
a es. és kir. osztrák-magyar konzulátusok­
hoz intézett táviratokat a rövidetett „Kon­
austung“ cimzégekkeí általában ellátni, mert 
a rendszerint magyar nyelven történő tel­
jes címzés egyfelől költségesebb, másfelől 
pedig sokszor félreértésekre ad alkalmat.

A debreceni iizletvezetöség pályázatai.
A Máv. debreceni1 üzletvezetősége pályá­
zatot nyit vizes üvegek és poharak, szer­
szám-állvány ládák és egyéb asztalosáruk 
szállítására, kerti szerszámok készítésére, 
szállítására, kötélárukra, létrákra, kályha­
árokra, papirtkosrakara, kefeárukra, bádo­
gos cikkekre. Határidő március 26. Felvilá­
gosító adatok a kereskedelmi- és iparkama­
ránál nyerhetők.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Ifj. Gaál László Makó, Riegel 
Zoltán Szeghalom, Kelemen Ádám Szo- 
váta.

Vau szerencsénk a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy

Üzletünket
1914 április havában 
as uj városi bérpalota- 
passage földszintjére:: 
(Piac-utca 28, Mandel 
Lipót cég mellé)

helyezzük át.
Kiváló tisztelettel

Ssedlák és Vámos
angol férfiszabók.

3200. és 3208—1913. tk. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A Derecskéi Népbank r.-t végrehajtató- 

nak Szatmári Pál és neje Bazsa Zsuzsánna 
végrehajtást szenvedők ellen indított végre 
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utó­
ajánlatra az újabb árverést 100 korona tőke­
követelés és járulékai behajtása végett, vala­
mint a csatlakozottnak kimondott Derecske! 
Közgazdasági Bank R.-t.-nak 395 korona 
tőkekövetelése és járulékainak behajtása vé­
gett a derecske! kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdubagos községben fekvő, s a hajdú* 
bagosi 932. sz. betéti A f 1. sor. 4984. hrsz. 
szántóra 665 korona 50 fillérben és ugyan­
azon betéti A f 2. sor. 5028. hrsz. szántóra 
430 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április hó 15. 
napján délután 3 órakor Hajdubagos köz 
ség házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron nem adha 
tök el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg 
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek eiőleges bírói letétbe helye 
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908 
XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Derecske, 1913. évi december hó 10 
napján.

Fürt s. k., kir. jbiró

gyümölcsfa-oltvány
3—5 éves

egyenes akáczfa
kapható

MM“ szitelepen. Iroda Kossuth. 32.

CZÉG
DEBRECZEN,
Kíatemplombazár

Hői csstíim itelmélr, Selymek, Crepe és ramogeolitisn 
! Nagy választék ! ! Olcsó árak!

Kapható

fUPIIIHHT? !BS1IflflLui 11B J
gyógyszertárában, Hebreczenben. 

HÚSOS ESHESS*

3800 bolgár
ít

100 évnél idősebt)!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el­
érése titka: a — — — 

Ez egy tejből készülő, rendkívül táperejü 
JJ ää w äw ■ étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és
és gyógyító hatással van; nagyon egyszerű a" készítési módja, amellett roppant ol­
csó, mert házilag előállítható tiszta tejből. — írjon azonnal egy levelezőlapot BAUMANN 
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHURT jelentősége 
mint táp- és gyógyszer« cimti füzetet. — Azonkívül kap 5 phiola „Banmann-féle 
YOGHÜHT-fermenV-et (elegendő 5 liter Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghurt készítéséhez, ha 1 K 60 fillért is beküld bélyegekben vagy postautalványon.

.YOGHURT.

Telefonszám 632 Alapittatott 1893. évben Telefonszám 632

:: női divat nagyáruháza ::
DEBREGZEN, PIACZ-UTCZA 32. SZÁM

Éfrtesiti a nagyérdemű hölgyközönsé­
get, misserint tavaszi újdonságai: fel­
öltők, kosztümök, blúzok és aljakban 

i már megérkeztek. :: :: Úgyszintén
Óriási választék

Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Costümök mér­
ték utáni válllalata.

Szolid olcsó árak. !!! !!!

mmm ■*■*7*.1;

1

iiffü

Előzékeny kiszolgálás.

... .

v.
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Tie reAiff 86 fillér, 
iiootiü minden kxó 
6 fillér, a logkiscibb 
klräetis SO ílilér. ::

Vidékről
apróhirdetéseket legeid- 
aiertibb piisiantalványnyal 
1 eladni. Az sprókirdelés 
szövege a postautalvány 
szelvényén eltér. — Zart 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó.
leligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.

Wuntag >atat-51 B**- 
tio t minden nxó 19 
OU. Apró hiróetdseii 
•IvraftsetendSk. :::

.-’WW5* *tv:v. atng«.vwi rrsrjy r.-gMywo“

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
A Debreceni Független Újság 
telefon szamai: 
Szerkesztőség 3—39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Nyomda 18

üzlet
GYENGE

tavaszi vajas túró már 
kapható a Deutsch üzletek­
ben.
Karlsbádi kétszersültek

és karlsbádi viz Félegy- 
házy Jánosnál.

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fdlér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

Falnsy Károly

Eolgári és katonai cipész 
lebreczen, Csapó-u. 41.

* Készítek min-
denféle sport- 
cipőket, vala- 

bE mmtorthopäd
cipőket fajós 

^j^HHfeés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Különféle
iig a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Veszek
jelen forgalmi magyar 
bélyeget, bármely meny- 
nyiségben. — Bővebbet 
Kölcsey- u. 18.____

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplöt, máifol- 
tot, pattanást, vimmedlit, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ma nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

szakszerűen készít kc- 
nyérsütődék részére kc- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Imro- 
vicz György Püspökla­
dány, bőtér.

Lakás
Egy nagyobb,két kisebb

bolthelyiség a piac leg­
forgalmasabb helyén má­
jus hó 1-rc kiadó. Érte­
kezhetni Hartstcin bode- 
gásnál.

Kiadó
egy utcai bútorozol!, kfi - 
lőnhejáratu szoba két ur 
részére fürdőszoba hasz­
nálattal. Bcthlen-utca 58'

KB dó
elköltözés miatt egy fű­
szer üzlet, 2 szoba, kony­
ha, fáskamra, pincéből 
álló lakás. Cím a kiadó- 
hivatalban.

Lakás
Három szoba, elő*, für­
dőszobával, villany- és 
vízvezetékkel, parkíro­
zott udvarban májusra 
kiadó. Arany Jáuos-utca 
20. sz.

::: Mérlegképes önálló:::

lupéin
hosszabb, elsőrendű gya- 
□ korlattal megfelelő 0
állást béres.
Cím a kiadóhivatalban.

kölcsönöz magánzó 
flrl>ÄÄÄl 5% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi rész 1 et­
il zetés re (ingatlitnra is). KKOLL 
H. Berlin 29., poste restante.

Adás-vétel

Állás

Biztos
megélhetés: Egy jó for­
galmú füszerüzlet telje­
sen berendezve, lakással 
együtt eladó. Értekezhet­
ni : Eindenfeld J. Jenő 

füszernagykcrcskedésé- 
ben.

Timár-u.
52. sz. ház -eladó. Érte­
kezhetni Sziv-u. G. sz.

FeívilágosiíásBÍEl

ÜGYNÖKÖK,
kik fndrót görfűggöny és 
ablakredőny képviseleté­
vel foglalkozva, vagy an­
nak képviseletét át akar­
ják venni, kérjük cimü-

„Egyesitett görfSigcny- és 
::::: ablakrefiönygyárnak

Königsberg:, Éger mel­
lett Csehország“

beküldeni. Könnyű mel­
lékjövedelem . Legmaga­
sabb jutalék. Alkalmaz­
hatóság mellett életállás,
Levelezés minden nyelven

Német
és angol leckeórákat ad 
jutányosán perfekt uri- 
leány. Cim a kiadóban.

Szekkepsett
vincellér azonnal felvé­
tetik jó fizetéssel Molnár 
Lukácsnál Dehreczcn.

KIÄBÖ
bolthelyiség!!
A Kistcmplomhazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március Ifi tói albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchenyi-utea 
27. sz a. az utcai lakásban

Hirdetmény.
Felhívjuk a Rosenberg 

Albert özvegye és fiai 
szállítási és beraktározást 
részvénytársaság felszá­
molásban debrcczeni bej. 
cég hitelezőit, hogy kö­
veteléseiket ezen hirdet­
mény harmadszori közzé­
tételétől számított hat hó­
nap alatt alulírott rész­
vénytársaság ügyészénél 
dr. Fehér Mór debre- 
czeni (Hatvan-u. 1.) ügy­
védnél jelentsék be, mi­
vel ennek meg nem tör­
ténte esetén a végleges 
feloszlás azokra való te­
kintet nélkül fog eszkö­
zöltetni .

Rosenberg Albert özvegye és Fiai 
Szállítási és Beraktározás! R.-t. 
felszámolásban.

isiét egy talmi
Dr. Dralle
MALATTIIU E

Nincs óbb szer kivörösödött, érdes és repedezett bőr ellen.
1 tubus K —-70 és 120. Kapható minden gyógyszertárban, drogueriában, illatszer- és szappi 
désben és jobl) fodrászoknál. Georg Dralle, Hamburg-Bodenb

aankereske-
iaoh a. E.

a MEGÉRKEZETT «
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb a n g o 1

DIVAT SZÖVETEK
városi uj béi báz26.Anagy- 
érdemü urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

M8SK0VÍTS JÓZSEFI
c===________ _________=»

100. sz. 1914. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102, § a érteim'ben ezennel köz­
hírré teszi, hogy a budapesti V. kerületi kir. 
járásbíróságnak 1913. évi Sp. XIX. 1051/2. sz. 
végzése következtében Erdély Sándor dr. 
ügyvéd által képviselt Alfa Separator r.-t. ja­
vára 318 korona s jár. erejéig 1913. évi ok­
tóber hó 21-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és feiülfoglalt és 710 koronára 
becsült kővetkező ingóságok, u. m.: vaj- 
készitögép, sertés, csikó, tengeri és egyéb 
tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a derecske! kir. já­
rásbíróság 1913-ik évi 386/3. számú végzése 
folytán 58 korona tőkekövetelés, ennek 1912. 
évi november hó 21. napjától járó 5°/o kama­
tai és eddig összesen 91 korona 92 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Derecskén 1303. házszám alatt leendő 
megtartására 1914. éei március hé 27. 
napjának délutáni Va4 érája határidőül 
icitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §§-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek 
javara is elrendeltetik.

Keit Derecskén, 1914. évi március hó 
5, napján.

Sir Nándor, kir. bir. végrehajtó.

ME6H$DIT°TrUK
»VIUQ5T!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a íöpostával szemben.


